

我市启动“打黑除恶扫痞”专项行动

您可拨打电话 63133495、110 进行举报

□记者 李江涛

阻扰重点工程建设,强行收取过路费、过桥费……类似欺行霸市、寻衅滋事等违法犯罪行为,将成为近期我市警方的打击重点。

昨日,我市召开“打黑除恶扫痞”专项行动电视电话会议,会议提出,年底前全市政法机关要组织开展集中行动,摧毁一批长期盘踞在全市城乡的黑恶势力犯罪团伙,依法惩处一批为非作歹、制造事端、祸害百姓的黑、恶、痞等违法犯罪人员。据悉,专项行动从即日起到年底结束。

黑、恶、霸、痞都是打击重点

市公安局有关负责人介绍,警方已列出了专项行动期间十个方面的打击重点。这十个方面分别是:

- 盘踞在各个领域或区域内的黑、恶、霸、痞违法犯罪分子和团伙;
- 扰乱企业及周边秩序,阻挠、扰乱重点工程建设,强收保护费、强揽工程等违法犯罪行为;
- 工程强揽及强收保护费、敲诈勒索、殴打学生等违法犯罪行为;
- 利用宗族、帮派势力及采取贿

选、暴力胁迫等手段,操纵基层选举,争夺、把持基层组织,插手集体经济,欺压群众等违法犯罪行为;

涉黄、赌、毒、枪等违法犯罪行为;

受雇佣非法讨债索债,实施绑架、非法拘禁等犯罪行为;受雇于人,实施故意杀人、故意伤害及其他违法犯罪行为;

拦路抢劫、强收过路费、过桥费、抢劫司乘人员及货物等违法

罪行为;

以获取非法利益为目的,用暴力、胁迫、恐吓等手段非法参与经济、民事纠纷调解,为他人或单位充当打手、看场、“地下出警队”等违法犯罪;

以暴力、威胁或者其他手段,在一定区域或行业内多次实施违法犯罪活动,扰乱经济、社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响,群众反映较为强烈的违法犯罪行

为人或者团伙;

其他需要依法追究处理的痞恶势力违法犯罪行为。

此外,各级公安机关特别是治安部门要把城中村、城乡接合部等作为摸排的重点地区,把建筑装饰行业、货运行业、娱乐行业等容易滋生黑恶势力的场所作为摸排的重点行业,采取多种措施,力争从中摸排出一批黑、恶、痞违法犯罪线索和团伙。

啥是“痞”,警方有认定标准

据悉,我市目前已建立了相对完善的打黑除恶机制,此次将“扫痞”工作也列入专项行动之中。

市公安局有关负责人表示,“痞”虽然不是严重犯罪,但这类犯罪活动经常侵犯群众利益,如果不

能及时加以有效打击,有可能坐大成势,形成新的黑恶势力。

那么,什么是“痞”?市公安局打黑办负责人称,“痞”要同时具备以下特征:一是违法犯罪活动一般表现为敲诈勒索、强迫交易、欺行霸

市、聚众斗殴、寻衅滋事、非法拘禁、故意伤害、扰乱公共秩序、侵害人身财产权利或涉黄、赌、毒、枪等,对社会治安有较大影响和危害。

二是多次(至少有二起,含治安案件)采取暴力、威胁、滋扰等手

段,实施违法犯罪行为,具有一定的公开性。

三是在一定区域或行业内形成威慑势力,扰乱经济、社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响,群众反映较为强烈。

您可拨打电话 63133495、110 进行举报

专项行动期间,各级政法机关要切实加强“打黑除恶扫痞”专业队伍建设。市公安局成立一支不少于20人的专业队,还要逐步建立全市“打黑除恶扫痞”专业人才库,以备在遇到有重大疑难黑恶势力犯罪案件和需要异地用警的涉黑、涉恶案件时,随时能够调用。市检

察院、市法院业务部门也要分别有不少于5人的业务骨干,县(市)区政法部门也要有专门力量承担“打黑除恶扫痞”工作。

该负责人表示,今后,对所有黑社会性质组织犯罪,市打黑除恶专项斗争领导小组协调小组都要进行督办。

此次专项行动,我市将建立严格的责任倒查制度,对群众举报的黑、恶、痞违法犯罪线索要逐一进行查证,对群众举报属实、公安机关没有摸排到或没有及时打掉的黑、恶、痞违法犯罪以及重罪轻办、大案小办的,要进行责任倒查,按照有关规定严

肃追究有关责任人的失职、渎职责任。

对在专项行动中发现的干警违法违纪情况,要“上追一级”,不但要查处当事干警,而且要对责任领导进行追究。

您可拨打电话 63133495、110 进行举报。

纪念抗美援朝战争 60 周年·洛阳老兵重返朝鲜

洛阳老兵乘火车奔赴朝鲜

□记者 程奇/文 陈占举/图

加开一节车厢、开放绿色通道、开辟专用候车厅、免费送矿泉水、工作人员帮忙拿行李一直送到车厢——昨日中午,郑州火车站为“洛阳老兵重返朝鲜”活动大开“绿灯”,志愿军洛阳籍老兵们享受了“超级贵宾待遇”,倍受尊重。

行前,激动得一夜无眠

昨日上午,参加《洛阳晚报》“洛阳老兵重返朝鲜”活动的14名成员,在洛阳市儿童福利院乘车。

出发前,老人们个个神情激动,只有78岁的黄奠中老人有点憔悴,原来他一夜无眠。他说,抗美援朝战争爆发后,正准备考大学的他毫不犹豫地报考了军队大学。1951年他被志愿军15军随军干部学校录取,次年被分配到15军44师130团政治处当政治教员,他走上了残酷的上甘岭战场。“抗美援朝,让各个阶层、各种身份的人都充分动员起来,改变了我们那一代人的命运。即将重返朝鲜,我能不激动吗?”

孟津县会盟镇老兵庞程兰老人,曾是志愿军63军187师559团担架连战士,他专程赶到洛阳给战友们送行。他用颤抖的双手,一边抹眼泪,一边说:“当年,我们老成村一道街共有3个人走上朝鲜战场,只有我一个人活着回来了。另两个人,叫韩春喜和庞新友……”



郑州火车站“一路开绿灯”

郑州抗美援朝老战士之家负责人表示,“老兵重返朝鲜”活动领队张爱兰说,此次活动,共有来自河南、湖南、江苏、山东、四川的27名成员参加,其中洛阳人数最多,达到14人,其中有4对夫妇。

27名成员抵达郑州火车站后,举行了一个简短的出发仪式。(如图)郑州火车站客运部门党支部书记袁爱兰说:郑州火车站为重返朝鲜的抗美援朝老兵开通“绿色通道”,开辟专用候车厅、免费送矿泉水,乘务员帮忙将老兵们的行李一直送到车厢。

郑州火车站军事代表办事处参谋贾永涛说,这些老前辈是新一代军人的楷模。听说老兵们重返朝鲜订不到车票,他们和火车站相关方面联系,专门为老前辈们加开一节车厢,确保每位老兵都能享受下铺,舒舒服服地奔赴朝鲜。

普查员敲门时 请您开门配合

□记者 李松战

昨日起,我市第六次全国人口普查工作进入正式摸底阶段。全市普查员要登门入户,按照调查要求进行询问,并填写摸底调查表,为正式登记打好坚实基础。最近很多市民的家里,都迎来了一些“不速之客”,他们就是人口普查员。

市人口普查办公室常务副主任屈振清介绍,在我市普查工作中曾出现这样的现象:普查员数次甚至几十次敲门都难以入户,一些居民直接拒绝接受调查。在全市的人口普查中,上述现象普遍存在。

其实,人口普查与每个人息息相关。比如政府制定就业政策、建医院、设学校,参考人口普查结果有利于政府作出更合理的规划。

屈振清介绍,政府出台了第六次全国人口普查期间的优惠政策:超生家庭只要如实申报超生人员,公安部门会在调查核实后,先予落户,社会抚养费可在落户后再缴纳;生活特别困难的家庭经批准可分期缴纳。普查结束后,征收标准恢复到原来水平。

此前进行土葬、隐瞒死亡人口的家庭,也不用担心在此次普查登记时被处罚。只要其家人如实进行登记,相关部门将不再追究,公安部门会按照有关规定及时为其办理户口注销手续。

屈振清透露,在2000年进行的第五次全国人口普查中,漏报率是1.81%,他们期待第六次全国人口普查能将误差缩减到最小,最大限度摸清国情、市情。此次人口普查将前后历时约4年,我市出动约4万普查员和普查指导员。“这次普查将是我市有史以来规模最大,动用人员最多的一次全国人口普查,希望社会各界予以支持、配合”。

别人代签包裹 货物受损难维权

□记者 王蕾

接收快递货物时让他人代为签收,货主事后发现货物损坏,而快递公司拒绝赔偿消费者损失。律师提醒消费者,接收快递包裹时应尽量由消费者本人签收。

市民赵先生前几日从网上购买了一块手表,12日上午,正在单位上班的赵先生接到自己居住小区的门卫打来的电话,称有个快递包裹需要他签收。“当时我在上班,于是便让门卫代为签收包裹。”赵先生说,没想到这次代签让他损失了几百元。

当天中午,赵先生回家打开包裹后发现,价值500余元的手表壳玻璃破裂。“我立即给快递公司打电话反映手表损坏的问题,而快递公司的工作人员表示,由于包裹已经签收,很难分辨货物受损到底是谁的责任,因此不能赔偿我的损失。”

律师张超说,消费者在接收快递货物时最好能亲自签收,并在签收前打开包装检查货物是否完好。当自己不能及时签收货物时,可与投递人员约定时间签收,否则,当已经签收的包裹一旦出现货物损坏等情况,损失就只能由消费者承担。